



指尖白城
(白城日报微信)
bcrcwx



省委常委、省纪委书记、省监委主任陶治国来我市调研



4月9日，市委书记庞庆波、市长李明伟陪同省委常委、省纪委书记、省监委主任陶治国（前右二）视察梅花集团300万吨玉米深加工项目。本报记者马彬摄

本报讯(记者冯可欣)4月9日至11日，省委常委、省纪委书记、省监委主任陶治国就学习宣传和推动党的十九大精神、全国“两会”精神贯彻落实和推进国家监察体制改革试点工作以及基层纪检监察工作开展情况深入我市进行调研。

调研期间，陶治国深入到大安市四棵镇、通榆县什花乡检查调研乡镇纪委开展监督执纪问责情况；深入到镇赉县架其村光伏扶贫电站、架其村温室大棚检查调研重大扶贫项目监督情况；深入到架其村党支部、洮南市永康街道办事处检查调研基层党风廉政建设情况；还检查了白城市纪委廉政档案试点工作开展情况，并召开3个座谈会，听取相关工作汇报，与市(县)纪委监委负责同志、转隶干部、乡镇党委、纪委负责同志，村级党组织书记座谈，就扶贫领域监督执纪问责、基层党风廉政建设、扶贫项目落实等方面情况进行交流。

4月11日，陶治国在通榆县召开的工作汇报会上，听取了白城市纪委监委和五个县(市、区)纪委监委负责同志的汇报后指出，白城市和各(市、区)认真落实“双重领导”体制，对纪检监察工作给予了有力领导和支持，各项工作进展态势较好；市、县两级党委、纪委把深化国家监察体制改革试点工作作为重要政治任务，阶段性任务落实较好；对中央纪委和省纪委部署的重点任务把握得比较准确，谋划工作比较周全。

就贯彻党中央、中央纪委和省委、省纪委工作部署，陶治国强调三点意见。

一是提高政治站位，深入学习贯彻党的十九大和全国“两会”精神。要把学习贯彻全国“两会”精神与学习贯彻党的十九大精神结合起来，与纪检监察机关的职责定位结合起来，与谋划推进全年工作结合起来，保持政治定力，增强

行动自觉，推动中央精神落地生根，做到坚定不移维护习近平总书记核心地位、坚定不移维护宪法和监察法权威、坚定不移维护党和国家机构改革大局。

二是突出工作重点，坚决完成全年党风廉政建设和反腐败工作任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，坚持和加强党的全面领导，严明党的政治纪律和政治规矩，协助党委全面从严治党政治生态，推动实现政治生态风清气正。要持续发力，持续加大查处通报曝光力度；重点纠正形式主义、官僚主义问题。要着力整治基层腐败和作风问题，重点整治扶贫领域突出问题，坚决查处黑恶势力背后的腐败问题，突出查处惠民政策落实中的“微腐败”，不断增强人民群众对正风反腐的信心。要深化运用“四种形态”，着力提高发现问题的能力，强化问题线索研判处置，提高谈话函询质量，不断提升执纪监督综合效果。要抓住主体责任这个“牛鼻子”，切实扛起监督责任，加大追责问责力度，推动管党治党责任落到实处。

三是对标中央要求，有力有序推进监察体制改革试点工作。各级党委和纪检监察机关必须站位政治和全局，全力完成党中央交办的各项改革任务，要主动破解改革中遇到的问题，全面彰显改革效能。

陶治国还强调了纪检监察机关办案安全和自身建设问题，并提出具体要求。

在白期间，陶治国还到各县(市)纪委监委机关看望了全体干部，调研了我市重点建设项目。市委书记庞庆波，市长李明伟，市委常委、市纪委书记、市监委主任陈岩，市委常委、市秘书长姜波和各县(市、区)党政主要领导陪同调研。

我市开展“万人万亩植树造林日”活动

本报讯(记者张凤)为深入贯彻党的十九大关于“开展国土绿化行动”有关要求和习近平总书记“着力推进国土绿化”的重要指示，持续深入开展“万人万亩植树造林日”活动，4月12日上午，市委书记庞庆波、市长李明伟、市政协主席张馨、白城军分区司令员李宝东等领导与广大干部群众、驻白部队官兵，来到白城市国有林场总场到保管护站，参加全民义务植树活动。

4月的白城虽然田野依旧斑驳，但蓬勃的生机已经在广袤的土地上生发滋长，滚滚的春潮正在白城的大地上蓄势涌动。来到植树点，庞庆波、李明伟、张馨等市领导亲手种下一棵棵樟子松，为建设美丽白城、推动绿色发展播下希望、作出表率。参加植树的机关干部、部队官兵和广大大学生，个个精神饱满，干劲十足，他们迎着依然带着寒意的春风，顶着扑面而来的风沙，挥锹挖土、扶正树苗、培土踏实……栽植好的一排排樟子松迎风挺立，为早春田野间点染上了一抹抹新绿。

据了解，今年的“万人万亩植树造林日”活动基地主现场分为A、B两个区，总面积13公顷，共栽植樟子松3万株。活动采取统筹设计、分头实施、整体推进、人工植树与机械造林相结合的办

法进行。在市直设置造林主现场，5个县(市、区)和3个开发区(园区)设置造林分现场，75个乡镇(镇)设立植树点，同时举办，统一行动，全市参加当天城乡义务植树活动的人数超过3万人，栽植樟子松、杨柳等面积达1.5万亩，标志着今年造林绿化工作全面启动，全市生态建设开启了新篇章。

市级四个班子副市级以上领导，市法院院长、检察院检察长，市人大常委会、市政府、市政协秘书长，市委副秘书长，以及市直机关、企事业单位干部职工、驻白部队官兵、大专院校学生共1600多人在造林主现场参加义务植树活动。



我市“万人万亩植树造林日”活动现场。

本报记者李晓明 王野村 马彬 刘冠男摄

市政府召开党组(扩大)会议

本报讯(记者张赫)4月12日，市政府党组书记、市长李明伟主持召开市政府党组(扩大)会议。会议深入学习贯彻全国“两会”精神、习近平总书记关于脱贫攻坚重要讲话精神，以及省委、省政府关于环境保护系列会议精神，安排部署当前重点工作。

李明伟指出，今年全国“两会”是党的十九大之后的第一次“两会”，事关党和国家长远发展，具有里程碑意义。要以高度的政治自觉，深入学习贯彻全国“两会”精神，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个

自信”，坚决维护习近平总书记的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，转化为推动振兴发展的自觉行动和实际成效。要落实宪法修正案要求，加大依法执政力度，加快推进法治政府建设。要落实监察法要求，自觉接受监督，深入推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作。要落实机构改革要求，有组织、有步骤、有纪律地推进，确保机构改革平稳有序、如期落地。

李明伟强调，要以拼搏奋斗的姿态，加快推进当前各项重点工作。

一要突出精准脱贫攻坚。进一步压实责任，既要管点，抓好包保帮扶，又要管行业，抓好政策落地、资金落地，做到目标精准、措施精准。二要全力抓好项目建设。要持续用力抓项目，做好“三早”项目迎检工作。要坚持工程化思维、项目化推进，争取有更多的产业项目落地白城。三要加快环保督察整改。要主动作为、现场办公，以积极的态度、管用的措施，确保按时限、按标准完成整改。要全面深化河长制，切实担负起守河、护河、治河之责。四要

加强城市建设管理。要组织开展老城改造“回头看”，细而又细抓好各项工程收尾。要扎实开展“城市管理提升年”活动，调动各方面的积极性，打造全省最干净、最整洁的城市。五要持续深化重点改革。加快推进“放管服”“只跑一次”改革，进一步优化营商环境。统筹推进农村综合改革、金融改革、国企改革等重点领域改革。六要扎实推进民生实事。对年初确定的10个方面民生实事，要抓紧推进，必保兑现。要全面加强安全生产、信访维稳、社会治安、应急管理等工作，着力抓好扫黑除恶专项斗争。七要推进土地指标交易。要抓住国家政策机遇，搞好统筹谋划、沟通对接，争取早日实现跨省域交易，缓解财政压力。

市政府党组成员出席会议，市政府副秘书长列席会议。

我和我的城

——创建“全国文明城市”致全体市民的一封信

文明是风，吹动城市的风铃；文明是手，触动人们柔软的心弦；文明是一种力量，润物无声地改变着我们的生活。

城市愈文明，生活愈幸福；民众愈文明，社会愈进步！

为了让白城更美丽，让人民过上更加美好的日子，市委市政府决定从2018年开始，利用3年的时间，争创全国文明城市。“全国文明城市”，这是中央文明委授予在全国具有示范作用城市的最高综合性荣誉称号！

这是目标，更是宣言，事关我们每位市民，因为——

没有了粗鲁野蛮的行为，我们将会更加舒适的环境中谈笑风生；没有了随意停放的车辆，我们将会更加宽阔的道路上自由畅行；没有了尖锐刺耳的笛鸣，我们将会更加宁静的氛围中倾听美好……

或许，我们常将道德和文明挂在嘴边，但真正的践行永远在路上。不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海！

社会的进步不会一蹴而就，道德和文明水平的提高也不会一劳永逸。我们要时刻提醒自己，白城需要文明，生活中应该多些、再多些讲文明有道德的人。

我们可以弯腰拾起路上一张废纸、一个塑料袋、一个烟头；我们也可以微笑着站起来，将公交车座位让给行动不便的老人、抱着孩子的家长；我们还可以对遇到困难的路人问一声：您好，请问您需要帮助吗……

我们有许许多多的小事可以做，一个微笑、一个眼神、一个手势，都充满了力量，我们小小的举动就是推动白城进步的巨大力量，正是这种力量，才使生活变得更加和谐美好。

其实我们每个人都是一扇窗，当城外的人接触到我们的时候，便会通过我们每一个人触摸到城市的情绪——或喜或忧，感受到城市的心跳——或强或弱，懂得了城市的底蕴——或浅或深！

创城不是目的，而是一个契机。它不仅是城市发展的契机，更是我们每一个人提升自我、建设家园的契机。因为，这不仅是“你”和“他”的城，更是“我”的城，是“我们”的城！

让我们一起来吧，每天下一点决心，每天做一点改变，一起去点亮文明的灯塔，播种文明的种子，携手共进，扬帆远航！

中共白城市委宣传部
2018年4月

三年造林还湿双百万 打造西部生态屏障

“三年造林还湿双百万”总体规划

白城市“三年造林还湿双百万”活动决定，规划2016年到2018年造林100万亩、修复保护湿地103.6万亩。

通过开展造林还湿双百万活动，加快构建城市园林化、道路林荫化、村屯林围化、湿地主体功能化、荒漠土地生态治理的生态建设格局，实现山清水秀、林茂粮丰、草丰畜旺、羊欢鱼跃、生态产业发达的生态保护与建设目标。

重点实施林地清收还林、退耕还林、城乡绿化美化一体化建设和湿地修复“四大工程”。

- 1 林地清收还林工程。
- 2 退耕还林工程。
- 3 城乡绿化美化一体化建设工程。
- 4 湿地修复工程。

“三年造林还湿双百万”两年成就

完成造林绿化77万亩，占规划任务的104.1%。

其中：清收还林72.8万亩，绿化村屯608个、新增造林面积2.78万亩，村屯绿化完善1640个，创建省级“绿美示范村屯”14个，绿化公路305.3公里、新增造林面积1.42万亩；城市、县城新增绿地128.8万平方米。

修复保护湿地96.43万亩，占规划任务的137.8%。

其中：河湖连通新增湿地34.1万亩、退耕还湿13.5万亩、灌区新增稻田湿地18.83万亩、围封芦苇湿地30万亩。

“三年造林还湿双百万”今年任务

造林绿化37万亩、修复保护湿地24万亩。

- 1 要坚持实行高位推动。
- 2 要做好造林地块落实。
- 3 要突出重点工程建设。
- 4 要深化林业改革。
- 5 要积极推进生态产业开发。
- 6 要依法强化保护。

设计制作：刘健雄

绿染鹤乡入画屏

——我市“三年造林还湿双百万”活动综述

●本报记者 翟向东

绿色，是鹤乡大地跳动的音符；绿色，是瀚海城乡的主色调。放眼瀚海大地，一幅幅“青山绿水共为邻”的写意画卷正徐徐展开……

呼唤绿色 构建生态地标

人们用“草原明珠”来形容白城这座塞外草原小城。究其原因，很大程度上是因为这里秀美的山水，代表了人们对神秘绿色草原的向往和礼赞。数百年的发展史，这座城市发生了翻天覆地的变化。而唯独不变的，是一脉相承的绿水青山——2016年初，新一届市委、市政府深入贯彻落实生态文明建设和绿色发展理念，把生态建设摆在“十三五”规划的“四项重点工作”之首予以高度重视，在总结两个“三年大造林”活动成果和经验的基础上，大坐标审视、大手笔勾勒，作出了“三年造林还湿双百万”的战略部署。这是白城造林绿化建设的一大壮举，是白城科学和谐发展的一大壮举，是保护西部生态进而构建吉林省西部生态屏障的一场决战。

绿化跟着规划走，大气魄、高起点的布局规划是科学建绿的前提。白城市委、市政府按照“统筹规划、分步实施、因地制宜、分类指导、政府主导、全民参与”的原则，确立了“一屏、两轴、三带、四区、五环”的科学规划总体布局，注重造林绿化的认识提升、观念转变；注重造林绿化的整体推进、重点突破；注重造林绿化的改革创新、实践探索，加快推进生态环境整治样板区的造林绿化步伐，加快提高生态环境整治样板区的造林绿化质量，以省政府开展的林地清收还林为总抓手，重点实施林地清收还林、退耕还林、城乡绿化美化一体化建设和湿地修复“四大工程”，大力造林绿化。

这是一组可圈可点的数字：两年来，完成造林绿化77

万亩，占规划任务的104.1%。其中：清收还林72.8万亩，绿化村屯608个，新增造林面积2.78万亩，村屯绿化完善1640个，创建省级“绿美示范村屯”14个，绿化公路305.3公里，新增造林面积1.42万亩；城市、县城新增绿地128.8万平方米。修复保护湿地96.43万亩，占规划任务的137.8%。其中：河湖连通新增湿地34.1万亩、退耕还湿13.5万亩、灌区新增稻田湿地18.83万亩、围封芦苇湿地30万亩。两年来，完成造林绿化77万亩，修复保护湿地96.43万亩……眼前的数字是枯燥的，而背后所反映出的成效却是鲜活的，令人振奋的。通过近几年的造林绿化，全市已初步形成了带、片、网、乔、灌、草相结合的防护林体系框架和城市园林化、农田林网化、村屯林围化、庭院林果化、道路林荫化、湿地景观化的生态建设格局，一道道绿色屏障锁住了风沙肆虐的脚步，让鹤乡大地染上了新绿，让荒山披上了绿装，在经济高速发展的同时打造出了一个生机勃勃的塞上绿色州府，构建出了一个吉林西部的生态地标。

播撒绿色 扮靓生态本底

绿色，给这座草原城市增添了生态之美、现代之韵；绿色，给城市的人们带来了宜居之感、幸福之情。

(下转三版)

奋斗新时代 美丽新白城

生态之城